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Historia

Resposta da questdo 1:

a) A contradicdo esta no fato de que o discurso afirma que todos os brasileiros constituem a Na¢do, mas no quadro fica claro que
apenas a elite masculina participou do processo de escritura na nossa primeira Constituigao.

b) Podemos citar os grandes proprietarios de terra, os militares e o clero.

Resposta da questao 2:

O Poder Moderador, instituido pela Constituicdo de 1824, dava ao Imperador o poder de interferir nos demais poderes (Executivo,
Legislativo e Judiciario) no pais. Ao longo do Segundo Reinado, d. Pedro Il o utilizou para se impor sobre o Congresso, criando o
que ficou conhecido como Parlamentarismo as Avessas no Brasil.

Geografia

Resposta da questdo 1:

No Brasil, mais de 58% das cargas sdo transportadas por rodovias, o modal de transporte com maior custo de manutengdo e
consumo de energia, além de apresentar menor capacidade de carga. O pais deveria investir em modais mais adequados para
paises com grande extensdo territorial como ferrovias e hidrovias. O transporte rodovidrio gera custos excessivos considerando
que o Brasil ndo é autossuficiente na producdo de combustiveis (gasolina e diesel), depende de importa¢des que oneram a balanca
comercial. O modal rodovidrio também apresenta maior impacto ambiental como desmatamentos, modificagdes no relevo e
maiores emissdes de gases de efeito estufa que agravam o Aquecimento Global.

O Brasil apresenta grande potencial para a implantagdo de hidrovias, todavia, ocorrem alguns problemas, o relevo baseado em
planaltos e depressoes, faz com que a implantagdo seja mais onerosa. Em zonas de clima tropical com verao chuvoso e inverno
seco, o periodo de estiagem pode repercutir em vazantes que limitam a utilizagao dos rios por embarcagdes em parte do ano.

Resposta da questao 2:

Dentre as possiveis transformacgGes espaciais ao longo do tracado da ferrovia Transcontinental no Brasil pode-se citar: melhoria
na logistica dos modais de transporte brasileiro criando matrizes intermodais; dinamizacdo econémica das areas adjacentes a
ferrovia; urbaniza¢do da regido; desmatamento e alteragdo dos biomas afetados pelo tragado; modernizacdo de atividades
econdmicas. Dentre os interesses geoecondmicos da construgdo da ferrovia Transcontinental para a China, pode-se citar:
ampliagdo da influéncia chinesa na América Latina ampliando sua hegemonia em oposigdo aos Estados Unidos; maior eficiéncia e
menor custo na exporta¢cdo de commodities brasileiros via Pacifico; estreitamento das relagées econémicas com Brasil.

Fisica
Fisica |
a) Sendo T a tragdo no fio, das equagdes dos corpos, obtemos:
Mg-T =Ma N
T-mg=ma
(M—m)g=(M+m)a
(M-m)g
M+m
(5,4—18)~9,8
54+18
sa=49 m/s2

b) Substituindo os valores obtidos na 12 equagdo, chegamos a:
Mg-T =Ma

T=M(g-a)
T=54(9,8-4,9)
- T=26,46N




Fisica Il
Na. sen(452) = naer. sen(309)

\/E/z = Navr. 1/2

Naer = V2= V=c/n=3.108/+/2=3.108v2/2 m/s

Matematica

Algebra

Total de possibilidades:
5.5.5.5=625

Quantidade de maneiras de 2 dentre as 4 pessoas escolherem o mesmo nimero:
4]
4272121

Supondo que as pessoas A e B escolham o mesmo nimero, A tem 5 possibilidades de escolha, Btem 1, Ctem 4 e D tem 3
possibilidades:

5.1-4-3 = 60

Numero de casos favordveis:
6-60 =360

Portanto, a probabilidade pedida vale:
360 7_2
625 125

Geometria

360°

Area do setor circular de =60°:
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Ag =61 m?

Area do triangulo OAB:

Na

AOAB :%'6'6'Sen600218'7
Aons =93 m?

Portanto, a area procurada vale:
A = 61— 93 m?




Quimica
Quimica |

a) Produto derivado da monocloragio do benzeno como Ci,
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b) Produto derivado da mononitragéo do benzeno com HNO, ¢
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c) Produtos derivados da mononitragao da substancia clorada do item (a) com HNO, ¢
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Mistura heterogénea

3g — 1000mL H,0| x=0,3g sal
x —— 100mL H,0| dissolve




Biologia
BIO |

a) Na boca ocorre o processo fisico da mastigacdo e o processo quimico da insalivacdo. Nesse processo a enzima
amilase salivar ou ptialina (em pH 7,0) converte parte do amido presente no alimento em maltose. Apds a degluticdo,
os movimentos peristalticos do es6fago levam o alimento para o estdbmago. La ocorrerd a quimificacdo, que
corresponde a agdo do suco gastrico sobre o bolo alimentar. Em pH 4acido, a pepsina quebra as moléculas de proteinas
em aminoacidos e peptonas.

b) A gastrina estimula a secrecdo de acido cloridrico do suco gastrico e estimula a motilidade do estdmago. E secretada
por células da parede estomacal. E também fundamental para o crescimento da mucosa géstrica e intestinal.
A colecistoquinina (colecistocinina) é secretada pelas células da parede duodenal. Estimula contra¢des da vesicula
biliar e estimula o pancreas a secretar enzimas do suco pancreatico.
A secretina é secretada pelas células da parede duodenal. Pode-se dizer que a principal fungdo da secretina é
estimular a secre¢do de bicarbonato de sédio no pancreas.
A enterogastrona é secretada pelas células da parede duodenal. Inibe a secrecdo de suco géstrico por inibicdo da
gastrina. Também inibe a motilidade e o esvaziamento do estbmago. No entanto, a pausa dos movimentos peristalticos
estomacais também pode ocorrer pelos altos niveis de secretina e colecistoquinina, em um mecanismo de
retroalimentagdo negativa.

BIO Il

a) Os artropodes secretam um exoesqueleto constituido por quitina, um polissacarideo. Os vertebrados sdo dotados
de um endoesqueleto predominantemente dsseo e rico em fosfato de célcio.

b) A sele¢do natural é o fator evolutivo que age sobre as variagdes, preservando aquelas que sado favoraveis para a
sobrevivéncia e reproducdo das espécies. Os machos com os "chifres" maiores, designados por G, obtém maior sucesso
na copula e transmitem esse traco para a maioria dos descendentes machos, configurando a acdo da selecdo sexual.




